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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ  & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr Παπάγου,  17/11/2021

Αρ. Πρωτ:  326494

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση
1. Βουλευτή κ. Σοφία – Χάϊδω Ασημακοπούλου
2. Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων
Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Συνωστισμός των φοιτητών στα μέσα μαζικής μεταφοράς της χώρας

Σχετ: Η Ερώτηση 914/04.11.2021 της Βουλευτή κ. Σοφίας-Χάϊδως Ασημακοπούλου

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το σημείο 18 του πίνακα Β της παρ. 1 του άρθρου 1 της υπ. αριθμ.
Δ1α/Γ.Π.οικ.69136/04.11.2021 (Β΄ 5138) Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), η μέγιστη 
πληρότητα επιβατών στα μέσα μαζικής μεταφοράς (λεωφορεία, ΚΤΕΛ, Μετρό, κλπ.) ορίζεται 
στο ποσοστό 85% της συνολικής χωρητικότητάς τους, ενώ η χρήση προστατευτικής μάσκας 
από όλους του επιβάτες είναι υποχρεωτική.

Επισημαίνεται ότι η εν λόγω ΚΥΑ επικαιροποιείται ανά τακτά χρονικά διαστήματα με 
πρωτοβουλία του επισπεύδοντος Υπουργείου Υγείας, κατόπιν των συστάσεων της επιτροπής 
των λοιμωξιολόγων.

Η Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών Αθηνών ΑΕ (ΟΑΣΑ ΑΕ) έχει λάβει όλα τα ενδεικνυόμενα 
μέτρα σύμφωνα με τις οδηγίες και τις κείμενες διατάξεις που εξέδωσαν το Υπουργείο Υγείας 
και ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας για την προστασία τόσο των εργαζομένων όσο και 
των επιβατών. Τα μέτρα αυτά αξιολογούνται και αναπροσαρμόζονται, με βάση τις όποιες 
εξελίξεις, με γνώμονα πάντα τη βέλτιστη εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού βάσει των 
διαθέσιμων πόρων.
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Όσον αφορά την εξυπηρέτηση της ακαδημαϊκής κοινότητας, με βάση την επανεκκίνηση της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας και την δια ζώσης παρακολούθηση των μαθημάτων από τους 
φοιτητές, έχει ήδη σχεδιάσει και εφαρμόζει από 01.10.2021, ενισχυμένο προγραμματισμένο 
συγκοινωνιακό έργο.

Πιο συγκεκριμένα, για αυτήν τη χρονική περίοδο όπου η επιβατική κίνηση  είναι ιδιαίτερα 
αυξημένη, η χρονοαπόσταση εξυπηρέτησης των γραμμών 242 και 250 που εξυπηρετούν τα 
εκπαιδευτικά Ιδρύματα ΕΚΠΑ και ΕΜΠ τις ώρες αιχμής είναι 5-6 λεπτά. 

Πέραν των παραπάνω, έχουν ενισχυθεί οι γραμμές 220-221, 230 και 608 που επικουρικά 
εξυπηρετούν τα δύο αυτά ιδρύματα με καλυτέρευση της συχνότητας διέλευσης τους από τις 
στάσεις.

Σε ό,τι αφορά το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (ΠΑΔΑ), ο συγκοινωνιακός σχεδιασμός της 
ΟΑΣΑ ΑΕ, λαμβάνοντας υπόψη του τα λειτουργικά στοιχεία (διαδρομή, δρομολόγια, οχήματα, 
επιβατική κίνηση κλπ), των λεωφορειακών γραμμών που μπορούν να εξυπηρετήσουν το 
Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, (Πανεπιστημιούπολη Άλσους Αιγάλεω - Πανεπιστημιούπολη 
Αρχαίου Ελαιώνα – Πανεπιστημιούπολη Αθηνών) έχει προχωρήσει στην πύκνωση των 
δρομολογίων με αποτέλεσμα την παροχή βέλτιστων υπηρεσιών σε όλους τους δημότες και τα 
μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας με συχνότερη δρομολόγηση και μείωση του εκτιμώμενου 
χρόνου αναμονής. 

Ενδεικτικά, σας ενημερώνουμε πως η χρονοαπόσταση της λεωφορειακής γραμμής 829 είναι 
βελτιωμένη στα 10-12 λεπτά τις ώρες αιχμής, η γραμμή τρόλεϊ 21, η οποία ενισχύθηκε και με 
αρθρωτά οχήματα, έχει πλέον χρονοαπόσταση κάθε 8-9 λεπτά τις ώρες αιχμής, καθώς και οι 
γραμμές Α15, 703, 803, 852, έχουν αντίστοιχη ενίσχυση σε σχέση με το πρόσφατο παρελθόν 
για την αποφυγή συγχρωτισμού και τη βέλτιστη εξυπηρέτηση των επιβατών.

Επιπλέον, η Σταθερές Συγκοινωνίες ΑΕ (ΣΤΑΣΥ ΑΕ) εφαρμόζει επισταμένως και πλήρως όλα τα 
πρωτόκολλα και τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και των υπολοίπων αρμόδιων κρατικών φορέων για  την 
αντιμετώπιση της πανδημίας. 

Σε ό,τι αφορά τους σταθμούς, γίνεται από τα συνεργεία καθαρισμού συνεχής και επισταμένος 
καθαρισμός (απολύμανση) των επιφανειών που έρχονται σε επαφή οι επιβάτες (εκδοτικά και 
ακυρωτικά μηχανήματα εισιτηρίων, κουπαστές κλπ), ενώ είναι συνεχείς οι παρεμβάσεις για την 
υποχρεωτική χρήση μάσκας σε ολόκληρο το δίκτυο των σταθερών συγκοινωνιών.
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Προβαίνει σε καθημερινή απολύμανση του εσωτερικού των συρμών σε σημεία με τα οποία 
έρχεται σε επαφή το επιβατικό κοινό (χειρολαβές, χειρολισθήρες κτλ.) και ακολουθεί όλους 
τους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας, σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Υγείας. Ιδιαίτερα 
δε στα οχήματα, μετά τη λήξη της κυκλοφορίας αυτών, γίνεται απολύμανση και με 
νεφελοψεκασμούς. 

Στο Μετρό η συχνότητα δρομολογίων τις ώρες αιχμής είναι κάθε τέσσερα (4) λεπτά της ώρας 
στη γραμμή 3 και κάθε τεσσεράμισι (4,5) λεπτών στη γραμμή 2, ενώ στον Ηλεκτρικό 
Σιδηρόδρομο και στο Τραμ οι συχνότητες δρομολογίων στις ώρες αιχμής είναι αυτές που ίσχυαν 
πριν το ξέσπασμα της πανδημίας. 

Σε κάθε περίπτωση, η συχνότητα δρομολογίων παρακολουθείται διαρκώς προς αποφυγή 
καταστάσεων συνωστισμού των επιβατών.

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών
Ιδιαίτερο Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών & Μεταφορών

Ο Υφυπουργός
Υποδομών & Μεταφορών

Μιχάλης Γ. Παπαδόπουλος
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